
Klara Blouse
О дизайне

Блуза Klara - это женственный трикотажный 
джемпер с рукавами-баллонами и 
соответствующим воротником. Блуза вяжется 
сверху вниз с прибавками по линии реглана на 
кокетке. Первая часть кокетки вяжется 
поворотными рядами, а затем остальная часть 
свитера вяжется по кругу на круговых спицах. 
Нижний край изделия выполняется в подгибку, а 
рукава и край горловины отделаны полым 
шнуром. Воротник вяжется отдельно с волнистым 
краем, сформированным укороченными рядами, с 
отделкой и завязками полым шнуром.

Воротник так же вяжется сверху вниз. Дизайн 
бесшовный.

Размеры
(XXS) XS (S) M (L) XL (2XL) 3XL (4XL)

Измерения 
Окружность:
(91) 96 (101) 106 (111) 119 (123) 131 (139) см
Длина: (51) 52 (52) 53 (54) 55 (56) 57 (58) см
Длина рукава: (40) 41 (41) 42 (42) 43 (43) 44 (45)см

Руководство по выбору размера
Рекомендуемый положительный припуск ок. 11 
см. Измерьте себя в области груди или в самой 
широкой части тела и прибавьте 11 см, чтобы 
определить, какой размер вязать. Готовые размеры 
изделия, учитывая указанную плотность вязания, 
приведены выше.

Различные размеры рассчитаны на обхват груди 
приблизительно (80) 85 (90) 95 (100) 108 (112) 120 
(128) см.

Плотность вязания:
21 п. x 30 рядов лицевой гладью, спицами 4 мм = 
10 x 10см

Спицы
Круговые спицы 3.5 мм (40 и 80 см)
Круговые спицы 4 мм (40 и 80 см)
Чулочные спицы 3.5 мм

Материалы
Sunday от Sandnes Garn (100% шерсть, 235 м/ 50 г):
(250) 300 (300) 300 (350) 350 (350) 350 (400) г
сложенная вместе с
Tynn Silk Mohair от Sandnes Garn 
(57% мохер, 28% шелк, 15% шерсть, 212 м/25 г):
(125) 150 (150) 175 (200) 200 (200) 200 (200) г

Сокращения
2 вм.лиц. = провязать 2 п. вместе лицевой
изн. = изнаночная
ИС = изнаночная сторона работы
круг.р. = круговой ряд
лиц. = лицевая
ЛС = лицевая сторона работы
М = маркер
НКР = начало круг.р.
п. = петля
П1Л = прибавить 1 лиц. с наклоном влево: 
поднять протяжку между петлями, вставляя спицу 
спереди, и провязать её лиц. за заднюю стенку п.
П1П = прибавить 1 лиц. с наклоном вправо: 
поднять протяжку между петлями, вставляя спицу 
сзади, и провязать её лиц. за перед. стенку п.
пМ = повесить маркер на правую спицу
скр. = скрещенная
сМ = снять маркер с левой спицы на правую
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Блуза

Кокетка
Набрать (68) 68 (68) 70 (70) 72 (72) 74 (74) п., 
используя спицы 4 мм. Провязать 1 ряд лицевыми 
(ИС), повесив 8 маркеров след. образом: 2 изн., 
пМ, 1 изн., пМ, 14 изн., пМ, 1 изн., пМ, изн. (32) 
32 (32) 34 (34) 36 (36) 38 (38), пМ, 1 изн., пМ, 
14 изн., пМ, 1 изн., пМ, 2 изн.

Далее вязать поворотными рядами с прибавками 
реглана и прибавками для края горловины след. 
образом:
Ряд 1 (ЛС): 1 лиц., П1Л, *лиц. до М, П1П, сМ, 
1 лиц., сМ, П1Л*, повторить от * до * всего 4 раза,
лиц., пока не останется 1 п. ряда, П1П, 1 лиц. 
(= 10 п. прибавлено)
Ряд 2 (ИС): Изн. все п.

Повторить ряды 1-2 всего 7 раз. Прибавлено 70 п. 
и на спицах (138) 138 (138) 140 (140) 142 (142) 144
(144) п.; 16 п. для каждой передней части, 28 п. 
для каждого рукава, (46) 46 (46) 48 (48) 50 (50) 52 
(52) п. для спинки, и 4 п. реглана.

Далее соединить работу в круг.р. и вязать лицевой 
гладью.
Провязать ряд 1 ещё раз (10 п. прибавлено) и затем
набрать (12) 12 (12) 14 (14) 16 (16) 18 (18) п., 
используя петельный набор петель.
Нить отрезать и затем присоединить у маркера 
перед п. реглана на левой стороне спинки (НКР). 
Провязать лицевыми 1 круг.р. На спицах (160) 160 
(160) 164 (164) 168 (168) 172 (172) п.

Прибавки реглана теперь делать в каждом 2-м 
круг.р. след. образом:
Ряд 1: лиц. петлю реглана, сМ, П1Л *лиц. до М, 
П1П, сМ, 1 лиц., сМ, П1Л*, повторять от *-* всего
3 раза, лиц. до М, П1П (= 8 п. прибавлено)
Ряд 2: лиц. все п.

Повторить ряды 1-2 всего (21) 23 (25) 27 (27) 29 
(30) 31 (29) раз. Вы выполнили (29) 31 (33) 35 (35) 
37 (38) 39 (37) круг.р. с прибавками реглана и на 
спицах (328) 344 (360) 380 (380) 400 (408) 420 
(404) п.

Размеры XS, S и M:
Кокетка готова.
Перейти к разделу “Тело”.

Размеры L, XL и 2XL: Продолжать прибавки 
реглана как описано выше (только ряд 1) всего (0) 
0 (0) 0 (2) 4 (5) 7 (13) раз. На спицах (328) 344 
(360) 380 (396) 432 (448) 476 (508) п.

Тело
Разделить петли на рукава и тело след. образом: 
провязать (90) 94 (98) 104 (108) 118 (122) 130 (138)
п. спинки и 1 п. реглана. Снять (72) 76 (80) 84 (88) 
96 (100) 106 (114) п. рукава на держатель, набрать 
(4) 5 (6) 5 (6) 5 (5) 6 (6) п., используя петельный 
набор петель, и провязать 1 п. реглана. Повторите 
то же самое с передней частью и другим рукавом.

Повесить маркер по центру левой проймы.
Это будет новое НКР.

На спицах (192) 202 (212) 222 (232) 250 (258) 276 
(292) п. тела. Вязать лицевой гладью до (51) 52 
(52) 53 (54) 55 (56) 57 (58) см от верхнего края 
плеча у выреза горловины.

Модель слегка укорочена, поэтому примеряйте 
пуловер по ходу вязания и при необходимости 
корректируйте длину. Когда желаемая длина будет 
достигнута, выполните нижний край в подгибку, 
чтобы завершить тело. Перейти на спицы 3.5 мм, 
вязать изнаночными 1 круг.р. (линия сгиба), и 
затем вяжите 3 см лицевой гладью.
Свободно закрыть петли и отрезать нить, оставив 
длинный конец, чтобы пришить нижний край

Сложите нижний край по линии сгиба (круг.р. 
изнаночными) на ИС и свободно пришейте к ИС 
изделия. Прошивайте через каждую петлю по 
краю закрытия петель и будьте осторожны, чтобы 
нижний край не получился кривым.

Видео о том, как пришить подогнутый край: 
https://www.youtube.com/watch?v=4ZLlTWxOc0w 

Край горловины
Вдоль выреза горловины вяжется полый шнур для 
аккуратной отделки. Используя спицы 3.5 мм, 
поднять (112) 112 (112) 116 (116) 120 (120) 124 
(124) п. вдоль края горловины. Это соответствует 
поднятию 1 петли из каждой петли выреза 
горловины.
НКР - это одна из п. реглана на спинке.

Набрать 3 п., используя любой способ, и затем 
вязать полый шнур след. образом:
*2 лиц., 2 вм.лиц. скр., снять последние 3 п. 
обратно на левую спицу*. Повторять от *-* пока 
не провяжете все петли на спицах. Нить отрезать и
сшить края полого шнура вместе.

Видео о том, как сшить концы полого края шнура 
вместе: https://www.youtube.com/watch?
v=JGpr03uSw3w

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 2



Рукава
Вернуть (72) 76 (80) 84 (88) 96 (100) 106 (114) п. 
рукава на спицы 4 мм и поднять (4) 5 (6) 5 (6) 5 (5)
6 (6) п.. из (4) 5 (6) 5 (6) 5 (5) 6 (6) п. проймы

На спицах (76) 81 (86) 89 (94) 101 (105) 112 (120) 
п. Повесить маркер по центру проймы, чтобы 
отметить НКР. Вязать лицевой гладью до 37 см от 
проймы. Не забывайте примерять пуловер и при 
необходимости регулировать длину рукава.

Складки полый шнур добавят примерно (3) 4 (4) 5 
(5) 6 (6) 7 (8) см.

Далее вы будете делать убавки, чтобы придать 
рукаву форму баллон. Начните с размещения 7 
дополнительных маркеров на максимально равном
расстоянии друг от друга. Количество петель 
между маркерами будет не одинаковым, как 
ожидалось. Теперь всего 8 маркеров, и они 
указывают, где вы будете убавлять.

Сделать убавки след. образом:
Ряд 1: *2 вм.лиц., лиц. до М, сМ* повторять до 
конца круг.р. (= 8 п. убавлено)
Ряд 2: лиц. все п.
Повторить ряды 1-2 всего (4) 5 (5) 6 (6) 7 (8) 9 (10) 
раз(а). На спицах (44) 41 (46) 41 (46) 45 (41) 40 
(40) п.

Вязать лицевыми 1 круг.р., провязав 2 вм.лиц. (4) 1
(6) 1 (6) 5 (1) 0 (0) раза в начале каждой складки, 
состоящей более чем из 5 п. На спицах 40 п.

Перейти на круговые спицы 3.5 мм и закрыть 
петли полым шнуром, как описано для края 
горловины.

Воротник

Воротник представлен в трех размерах:
XXS-M (L-2XL) 3XL-4XL

Набрать 112 п. ,используя спицы 3.5 мм. Повесить 
маркер через каждые 10 п., 1 доп. петля с каждого 
края.

Кромочная петля - это первая п. каждого ряда и 
вяжется след. образом:
Кромочная п. на ЛС:
Снимать первую п. как лиц. с нитью за работой
Кромочная п.   на   ИС  :
Снимать первую п. как изн. с нитью перед работой

Вязать 3 ряда лицевыми с кромочной п. с каждой 
стороны. Первый ряд вяжется на ИС работы.

Прибавки
Ряд 1 (ЛС): Кромочная п., *лиц. до М, сМ, П1Л* 
повторять от *-* до конца ряда (= 10 п. прибавлено)
Ряд 2 (ИС): Кромочная п., изн. до конца ряда
Ряд 3 (ЛС): Кромочная п., *лиц. до М, П1П, сМ* 
повторять от *-* до конца ряда (= 10 п. прибавлено)
Ряд 4 (ИС): Повторить ряд 2

Повторить ряды 1-4 всего 8 (9) 10 раз. На спицах 
272 (292) 312 п.; по 26 (28) 30 п. между маркерами 
и по 19 (20) 21 п. с краю.

Далее вязать укороченными рядами, чтобы 
сформировать волнистый край.
Волна выполняется между маркерами. 
Используйте усовершенствованный метод 
Немецких укороченных рядов для получения 
почти незаметного результата.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 3



Первая и последняя волны — "половинка волны", 
в то время как остальные - это "полные волны".

Видео по усовершенствованному методу вязания 
немецких укороченных рядов:
https://www.youtube.com/watch?v=4Zri7mJqes0

Первая половинка волны
Ряд 1 (ЛС): Кромочная п., 6 (7) 8 лиц., повернуть
Ряд 2 (ИС): 1 поворотная п., изн. до конца
Ряд 3 (ЛС): Кромочная п., лиц. до последнего 
поворота + ещё 2 п., повернуть
Ряд 4 (ИС): Повторить Ряд 2

Повторять Ряды 3–4 пока не достигните маркера. 
Последний поворот должен быть у маркера. Вы 
повернули 7 раз.

С ЛС, лиц. вдоль 19 (20) 21 п. для половинки 
волны. Теперь переходим ко второй волне, которая
является полной волной.

Полная Волна
Ряд 1 (ЛС): 16 (18) 20 лиц., повернуть
Ряд 2 (ИС): 1 поворотная п., 5 (7) 9 изн., повернуть
Ряд 3 (ЛС): 1 поворотная п., лиц. до последнего 
поворота + ещё 2 п., повернуть
Ряд 4 (ИС): 1 поворотная п., изн. до последнего 
поворота + ещё 2 п., повернуть

Повторить Ряды 3–4 всего 5 раз.
Вы сделали полную волну с 6 поворотами с 
каждой стороны. Сделайте 1 поворотную п. и 
вяжите лиц. вдоль 25 (27) 29 п. в волне с ЛС. 
Вы закончили полную волну.

Повторить тоже самое для всех полных волн.
Когда вы дойдете до последнего маркера, который 
является маркером самой внешней полуволны, сM 
и лиц. до конца ряда.
Вязание последний половинки волны начинается 
на ИС.

Последняя половинка волны
Ряд 1 (ИС): Кромочная п., изн. 6 (7) 8, повернуть
Ряд 2 (ЛС): 1 поворотная п., лиц. до конца
Ряд 3 (ИС): Кромочная п., изн. до последнего 
поворота + ещё 2 п., повернуть
Ряд 4 (ЛС): Повторить Ряд 2

Повторить ряды 3–4 всего 6 раз.
Последний поворот должен быть у маркера. Вы 
повернули 7 раз.

Укороченные ряды закончены. Нить отрезать и 
присоединить с противоположной стороны 
воротника, с ЛС. Свободно закрыть все петли.

Если волны на воротнике завиваются, то после 
стирки и блокировки они выпрямятся.

Завязки воротника
Завязки у выреза горловины воротника выполнены
в виде полых шнуров. Сначала сделайте шнур 
одной завязки, затем продолжайте его вдоль края 
горловины, и завязку с другой стороны.

Поднять петли вдоль края горловины след. 
образом:
Используя спицы 3.5 мм, поднять по 1 п. в каждую
п. вдоль края набора петель воротника с ЛС. На 
спицах 112 п. Нить отрезать и оставить петли на 
держателе.

Используя две чулочные спицы 3.5 мм, вязать 
завязку полым шнуром след. образом:
набрать 3 п., *снять 3 п. с левой спицы на правую, 
не поворачивая работу, оставить нить на ИС, и 
провязать лицевыми 3 п. на ЛС*.
Повторять от *-* до 40 см от начала вязания. 
Запишите себе количество выполненных рядов, 
чтобы обе завязки были одинаковой длины.

Не отрезая нить, вяжите полый шнур вдоль края 
горловины воротника. Смотрите инструкции по 
полому шнуру в разделе “Горловина”.

Когда все поднятые петли будут провязаны, 
продолжайте вязать обычным полым шнуром на 3 
п., как описано выше. Сделайте этот полый шнур 
такой же длины, как и в первый раз. 
Закрыть все петли.

Отделка
Аккуратно вплетите все свободные концы нитей 
на ИС. Постирайте и заблокируйте пуловер и 
воротник по указанным размерам.

Воротник лучше всего смотрится, если его 
высушить ровным слоем по кругу, не загибая. При
необходимости используйте булавки, чтобы 
расправить и придать форму волн.

#mariasverden #klarablouse
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